



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 43. szám, 2018. december 14., péntek



2 Megáldották, meggyújtották



2 Szent Borbála ünnepe



3 Mindenkiéknél jutott szaloncukor



4 Mikulás traktoron



8 Együtt várták a nagyszakállút

Avatás az óvárosban

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Puskin utca felújítása, Kosztolányi utca 19-23. és Puskin utca 5. előtti terek rendezésének ünnepélyes átadására december 17-én, kedden 14 órára. Átadás helye: Puskin utca.
Schwartz Béla polgármester

Varázslat Lappföldről



Joulupukki láthatóan örült a manók énekének és meggyőződhetett arról is, hogy a magyar nyelv mennyire hasonlít a finnhez (Fotó: Futó)

hangszeren is - hegedű, fuvola, furulya és xilofon - kísérték az előadást. A műsorban közreműködött még a Zeneiskola igazgatója, Szücs Krisztián basszusgitáron, Kovácsné Pogány Kinga zongorán, Baranyai Attila cajon, Németh László 12 húros gitáron és Németh Noémi 6 húros gitáron.

A diákok és segítők remek hangulatot teremtettek a színpadon és a téren egyaránt, még Joulupukki is együtt énekelt és táncolt velük, majd szaloncukorral jutalmazott meg minden szereplőt. A manók után a nézőké volt a színpad, így mindenkinek lehetősége nyílt a közös fénykép készítésre. A szervezők gondoltak arra is, hogy ne kelljen sokat várni, így akik akartak, azok sorban állás helyett vá-

■ Az igazi finn Mikulás idén már 17. alkalommal érkezett december 7-én városunkba, hogy elhozza a karácsony üzenetét Lappföldről a kicsiknek és nagyoknak. Joulupukki Rovaniemiből repült hozzánk, igaz nem rénszarvas szánon, mert mint mondta az állatoknak sokat kell pihenni, hogy felkészüljenek a karácsonyi hosszú útra. Az Agórára mikulásvonattal érkezett a gyerekekhez, akik szívesen vették, ha egy fényképen szerepelhetnek vele.

A kisvonat a Rovaniemi kempingtől indult, ahol már izgatottan várták a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium alsós diákjai Fenyvesiné Molnár Zsuzsanna intézményvezető helyettes kíséretében. A vonaton csillogó szemekkel méregették a Nagyszakállút és suttozták egymásnak, hogy Ez Ő! Tényleg az igazi!

Útközben nekünk is sikerült kifaggatni egy kicsit, sőt még néhány titkot is megtudtunk tőle. Elmondta, hogy nagyon jók voltak idén az ajkai gyerekek és rengeteg ajándékot kaptak. Megtudtuk azt is, hogy a ked-

venc süti egy lappföldi édesség, ami fenyőtozoból készül. Ezzel igencsak megnehezíti azok dolgát, akik sütivel szeretnének kedveskedni neki. Megkérdeztük tőle azt is, hogy hány éves, de már olyan sok, hogy nem is számolja. Szerinte 100 év alatt mindenki gyereknek számít.

Kérdeztük a manóiról is (lánykori nevük: krampusz - a szerk.), akik szerinte nem is olyan rosszak, mint hisszük őket, inkább csak csintalanok és néha elfelejtik mit kell csinálniuk. Joulupukki azt is elárulta nekünk, hogy nincs más háziállata csak a rénszarvasok, de úgy véli, hogy a kamrájába beköl-



Kétségtelen, ő az igazi...

(Fotó: Futó)

tözött egy házi egér, mert néha hallja motoszkálni.

Az Agórára érve a finn mikulást a színpadon már nagyon várta 29 manó Németh Noémi manóvezetőjükkel. A diákok a tósokberéni Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolából érkeztek. Műsorukban tradicionális télapós dalokat hoztak, mint a Hull a pelyhes vagy a Nótás mikulás című dal. Készültek egy igazi meglepetés produkcióval is, egy finn mikulás dalt tanultak meg eredeti nyelven, amihez az osztály tanítónéje Dallos Gizella írt magyar szöveget, amit így „kombinálva” adtak elő.

A tósoki iskolából sokan járnak a zeneiskolába, így több

rosnéző mikulásvonatozhattak. Érkeztek a Nagyszakállúhoz iskolás és óvodás csoportok, de sokan látogattak ki a szüleikkel is a térre, hogy találkozhassanak a csodák hívívőjével.

A Borsos Miklós, illetve a Fekete-Vörösmarty iskola kisdíákjai is örömmel fotózkodtak a finn vendéggel. Fanyalgók most is voltak, de online közvetítésünket követően pozitív vélemények is jöttek, miszerint “ az idén először jól meg volt szervezve a program. A mi gyerekcsoportunk, a hosszú sor ellenére kevesebb mint fél óra várakozás után már mehetett is a színpadra.”

F.P.T. ■

Alelnök lett

Az Országgyűlés a Népjóléti Bizottság alelnökének választotta Rig Lajos országgyűlési képviselőt december 10-én. A bizottsághoz kapcsolódik az egészségügy, az egészségbiztosítás, a szociális ellátórendszer, a családpolitika és a nyugdíjrend-

szet. A bizottság feladatkörébe tartoznak a gyermek- és ifjúságvédelemmel, a bölcsődei ellátással, a fogyatékkal élő és a megváltozott munkaképességű emberekkel kapcsolatos ügyek, valamint az időügyi kérdések. A képviselő megerősítette, hogy

a továbbiakban is igyekszik mindent megtenni azért, hogy választói problémáit, megoldási javaslatait és az országjárása alkalmával tapasztaltakat továbbítsa az Országgyűlés felé. Mint azt az Ajka Tv-ben is kifejtette nemrégiben, hisz a konstruktív pár-

beszédben, de ennek előfeltétele, hogy a problémákat ki kell mondani, nem eltitkolni. Véleménye szerint jelenleg az egészségügy állapota jelenti a legnagyobb veszélyt a magyar emberekre és a helyzet egyre romlik.

L.S. ■

Van itt pénz!

Mindenki magából indul ki – szokták mondani – sajnos a politikai döntéshozók is. (Döntéshozók alatt persze azokat értem, akik látatlanban elhiszik felkészületlen parlamenti képviselőtársuknak, hogy tökéletes törvénytervezettel álltak elő, vagyis közéleti értelemben olyan logikátlanul cselekszenek, amennyire csak lehet, és mégsem nyílik meg alattuk a föld.) Szóval a politikai döntéshozók, akik annyi pénzt visznek haza, amennyit nem szégyellnek, mert ha kevés, majd megemelik a saját javadalmazásukat. Hiszen megtehetik. Ugyanezek a lények úgy gondolják, hogy az egészségügyben minden rendben van. Az újságok és internetes portálok írják mindent össze-vissza. Például, hogy meghalnak emberek a sürgősségi osztályokon várakozás közben, meg nincs röntgen a Honvéd kórházban, meg egyéb sületlenségeket, de hát ezzel szemben a tapasztalat az, hogy bárki (mármint a döntéshozók közül bárki) várakozás nélkül hozzájuthat a magas szintű és várakozás nélküli orvosi ellátáshoz. Hol itt a baj? Még az ellenzéknek gondolt rádiócsatorna műsorvezetőjének is hosszan kellett magyaráznia egy betelefonálónak, hogy a VIP-rendszer megszüntetése nem a torlódást enyhítené és a várakozási időt csökkentené, hanem a politikusok a saját bőrükön érezhetnék, hogy milyen drámai a helyzet és ezen sürgősen változtatni kell.

A kormány eközben teszteli a magyar népet. Képes-e vajon az állami egészségügyben elszervezett fiaskókat elviselni és maradék pénzcsécséjét a magánszférába pumpálni – ha élni akar. Mértékadó források szerint valóban csökken a külföldre áramló orvosok száma, akik ehelyett a magánszférát veszik célba. Azok száma is nő, akik okkal, ok nélkül rettegnek az állami egészségügyi ellátástól és inkább magánrendeléseken keresik a boldogulásukat.

Alakul az új világrend, amit miniszterelnökünk is vizionál. Közönyös, szegény, tudatlan, beteg és rettegő emberek az egyik oldalon, erős, egészséges, hazudós, erkölcstelen emberek a másikon, akiket a karhatalom véd és a közmédia istenít. Már nem sok van hátra.

Lékö Sándor ■

Karácsony az Óvárosban

Az idén is megszervezik a lakosság által várt Óvárosi Karácsony-programot Dörner László önkormányzati képviselő és barátai a Kosuth parkban, **december 20-án, csütörtökön délután fél négytől**. Az ünnepi díszbe öltözött parkban a köszöntőket a Vízikék óvoda majd a Molnár Gábor Műhely Ala-

pítvány másora követi. Id. Németh Csaba énekes dalával teremt ünnepi hangulatot. A vendéglátásról a Bódei Nosztalgia Nyugdíjas Klub, az Üveges Nyugdíjas Klub tagjai valamint az Óváros lakosai gondoskodnak. Az ünnepi díszbe öltözött park január 3-ig látogatható.

TA ■

PANNONJOB
VESZPRÉMBE KERESÜNK
CSOMAGOLÓKAT
ANYAGMOZGATÓKAT
KEVERŐÜZEMI-ELŐKÉSZÍTŐKET
INGYENES BUSZJÁRATOK
TÖBB IRÁNYBÓL
Alapbér: br. 1100 Ft-tól
- Careteria: br. 25.900 Ft/hó
- Műszakpótlék: 15%-50%
HAVONTA AJÁNDEK CSOMAG
FIZETÉSI ELŐLEG
+36 20 / 216 56 10
Köszönjük a látogatást! www.pannonjob.hu

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím: ajkaimedia@ajka.hu
Web: www.ajkaimedia.kft.hu
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Adventi készülődés a várakozás jegyében

■ *Isten soha nem erőszakkal lép be az ember életébe, hanem keres bennünket. Teszi ezt hatalmas szeretettel, végtelen türelemmel. Advent második hetében a református gyülekezet segítette a karácsonyi lelki készülődést Sándor József lelkész vezetésével, aki a várakozást helyezte mondanivalójának középpontjába. Szavaltat és egyházi énekeket is hallhattunk az ünnepségen.*

A Jelenések könyvéből olvasott fel, majd elmagyarázta annak üzenetét. London legnagyobb temploma a Szent Pál Székesegyház, ahol van egy nagyon híres festmény, amelynek mindenki a hatása alá kerül, aki oda belép. A művész gyönyörű képet festett, amelynek a címe: A világ világossága. Ennek ellenére a képen félhomály uralkodik, a töviskoronás Krisztus van rajta, bal kezében egy lámpással, amellyel a sötétben világít, jobb kezével pedig egy furcsa ajtón zörget. Koszos,

rozsdás szögek vannak rajta, benőtte a tüskés inda, úgy néz ki, hogy ez az ajtó még soha nem volt kinyitva. A kép alatt a Jelenések könyvének 3. fejezetéből a 20. bibliai igeverv olvasható: „Íme az ajtó előtt állok és zörgetek, ha valaki meghallja az én hangomat és kinyitja az ajtót, bemegyek ahhoz és velem vacsorálok.” Különös kép, aki elmereng rajta, az észrevesz egy furcsaságot. Az ajtón kívülről nincs kilincs. Ennek is van üzenete: ez az ajtó az ember szívét ábrázolja. Jézus nem erőszakkal



Meggyulladt a láng a második adventi gyertyán is (Fotó: Györkös)

hatol be oda, hanem szelíden zörget. Ezt az ajtót mi tudjuk kinyitni belülről. Ez mindig így van. Az ajtó koszos, tisztátalan, benőtte a vad inda, és visszataszító. Az emberi szív valóban ilyen. Majd azonnal folytatta, hogy az adventi várakozás nem az emberek, hanem Isten várakozása, amit párhuzamba állított egy történettel a találékony anyai szeretetről.

A második gyertyát az adventi koszorún a református közösség gondnoka gyújtotta meg, végül Kovács Viktor evangélikus és Sándor József református lelkészek mondták el áldásukat a híveknek. A harmadik gyertya meggyújtása egy hét múlva, az evangélikus gyülekezet közreműködésével történik majd.

RÉ ■

Ajka arculata megújul



Az átadó ünnepséggel a „terheléspróba” is megvolt (Fotó: Futó)

Elkészült az új járda a Kosuth utca 35-nél is, amit december 4-én *Johanidesz Sándor* a 3-as számú választókerület önkormányzati képviselője és *Schwartz Béla* polgármester adott át a lakóknak.

Johanidesz Sándor elmondta, hogy a járda a Házunk tája program keretében készült el.

Jelezte, hogy bár vannak rajta kisebb nagyobb hibák, de azért az elkészült szakaszt biztonságosan lehet használni. Kitért arra is, hogy a legnagyobb gondot ebben a körzetben is a parkoló hiánya jelenti, ami a megnövekedett autóhasználat miatt alakulhatott ki. Természetesen a szombati ingyenes parkolás

erre a részre is vonatkozik és az önkormányzat tovább gondolkodik azon, hogyan tudnak az itt élőknek még jobb körülményeket biztosítani.

Elég csak körülnézni a Kosuth utcán, szinte minden egyes épület megújult már. A képviselő bízik benne, hogy a panelprogram a lakók által tovább folytatódik. Az önkormányzat február 15-ig meghosszabbította a pályázati lehetőséget. Ez egyedülálló opció, hiszen a város 50 százalékos támogatást biztosít azoknak, akik belevágnak a felújításba.

Schwartz Béla polgármester elsőként a lakóknak köszönte meg, hogy felújították a házat, így most a járda is elkészülhetett, aminek köszönhetően már az 851-853-as közlekedési létesítményt tudta átadni a város. A polgármester örömet fe-

jezte ki, hogy ilyen jó ütemben és gyorsan zajlanak a munkák, amivel nemcsak megújul, de meg is fiatalodik Ajka arculata.

2019 második felére szinte már a település egésze átesik valamilyen felújításon, megszületik az új arculat. A városvezető hangsúlyozta, hogy a közösségi portálokon vannak bizonyos „hivatások” közzétéve, akiknek semmi sem jó, semmi sem elég és mindig elégedetlenek. Ennek ellenére a város fejlődik.

Az avatás ezúttal is sörshordó gurítással és a nemzeti szín szalag átvágásával zárult, amit a lakók nevében az épp születésnapos *Németh Anna* vágott át. Örül a beruházásnak, szerinte olyan gyorsan elkészült a járda, hogy szinte észre sem vette a munkálatok idejét.

F.P.T. ■

Idén angyalbatyuban van a szeretet

A Veszprém-Főegyházmegyei Karitás Angyalbatyú címmel hirdette meg a már jól ismert cipősdoboz akcióját.

A 16 egyházmegyére kiterjesztett programban a tósokberendi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola nagyon eredményesen vett részt. Az adományok gyűjtését *Reitter István* hittanár szervezte a pedagógusokkal és a szülőkkel karöltve.

A dobozokat december 6-án *Rieder András*, az iskola igazgatója a gyerekekkel közösen adta át a karitás igazgatójának *Szijártó László* atyának, aki elmondta,

hogy a tósokberendi intézmény élén jár az ilyen kezdeményezések szervezésében, olyannyira, hogy az idén összegyűjtött 246 csomaggal az első helyen végeztek az oktatási intézmények között.

A gyerekek örömmel sorolták fel a csomagok tartalmát, mert, ahogy mondták talán adni jobb, mint kapni. Volt, aki hét dobozt töltött meg ajándékkal. Írószerek, játékok, könyvek és kimondottan karácsonyi meglepetések kerültek a csomagokba, amelyek a rászoruló gyermekek karácsonyát fogják örömtelivé tenni.

Cs.B.É. ■



László atya és Rieder András

(Fotó: Cs.B.É.)

Szent Borbála emlékére

Koszorúzással emlékeztek a bányászok védőszentjére, Szent Borbálára az egykori bányászok és a hagyományörző szervezetek tagjai városzerte december első napjaiban. Az események az Agórán, Bódén és Padragkúton zajlottak.

December 4-én az Agórán a Bányász Nyugdíjas Szakszervezet elnöke, *Blaskó Sándor* ünnepi beszédében kiemelte, hogy amikor Ajkán befejeződött a bányászok, 2004-ben felhozták az utolsó csille szentet, a bányászok életének és lelkének egy darabja visszavonhatatlanul a föld mélyén maradt. A bányászok az a szakma volt, amelyet nem volt elég megtanulni, üzni csak szeretettel és elkötelezettséggel lehetett. A föld alatti munka folyamatos veszélyei miatt a bányászok a vallás és a védőszentek felé fordultak, a védőszentjeiket hívták segítségül szűkegben, bajban, betegségben.

A Borbála napi megemlékezésen a szakma képviselői, családtagjaik és a városvezetés megadták a tiszteletet a múltnak, koszorúztak és fejet hajtottak a 189 ajkai bányász emléke előtt, akik a hivatásukért adták a legdrágábbat, az életüket - nevüket a Bányászati Múzeumban kopjafa őrizi - és a többiekért, akik azóta már nem lehetnek jelen az ünnepségeken.

A Bódéért Hagományörző



Szent Borbála vigyázott rájuk (Fotó: Györkös)

zö Egyesület december 3-án tartott megemlékezést a bódéi temetőben, ahol megkoszorúzták az 1909-es bányász áldozatok sírját, majd a program a közösségi házban emlékezéssel és beszélgetéssel folytatódott. Padragkúton, a művelődési házban a 2005-ben alakult Padragi Bányász Hagományörző Kör tartotta megemlékezését december 6-án. *Blaskó Sándor* elnök egy anekdotával világította meg a védőszent szerepét a bányászok életében, majd *Varga György*, a Csékúti Baráti Kör tagja az I. világháború ajkai bányász áldozatairól tartott előadást az Ajka60 programsorozat keretében tartott rendezvényen.

TA ■

Színvonalas zeneiskolai hangverseny

Advent második vasárnapján adott koncertet a Bródy Imre Gimnázium és AMI a belvárosi Jézus Szíve katolikus templomban. A Zeneiskola tanárai és növendékei már évek óta színvonalas előadásokkal lépnek meg a művészetkedvelőket, amit az idén is siker koronázott.

Elsőként *Reitter István* köszöntötte a jelenlévőket a karácsonyi előkészületen, majd *Vörös Jánosné* vette át a szót, aki azt tanácsolta, hogy lépünk ki a hétköznapiakból és koncentráljunk a világ szépségeire, hiszen nagyon sok

van abból is. Erre aztán nem is kellett sokáig várni, rögtön meg is hallgathattunk és láthattunk belőlük néhányat.

A gyerekek éneke foglalta keretbe a műsort: kezdésként *Peternics-Sümei Rita* szolfézs csoportjainak előadásában B. Coulais művet, zárásként pedig *Kanyárné Grünvald Petra* énekes madarai két gyönyörű tradicionális karácsonyi dalt énekeltek *Kovácsné Pogány Kinga* zongora kísérete mellett. Az este folyamán a fiatal növendékek a legtehetségesebb növendékek képviselték, akik Händel műveket adtak

elő: *Tiborc Erik* (hegedű), *Keller Dávid* (zongora), *Friedrich Hanna* (zongora), *Kiss Virág* (hegedű) és *Kiss Csongor* (cselló), aki már zeneművészeti szakközépiskolában tanul.

A Zeneiskola tanárainak előadásában csodálatos darabokat hallhattunk. Mozart: C-dúr Andante, Spohr klarinétverseny, nagyon szép Bizet művet, Bach négykezes, könnyedebb Telemann C-dúr triószonátát, majd a The First Noel következett Somorjai átdolgozásban Jézus születéséről. J. S. Bach három tételből álló mű-

vét és egy ismeretlen szerzőtől származó Romanza című darabot klasszikus gitáron játszották el. Akik bemutatták: *Kissné Lacza Ágnes* (ének, hegedű), *Kovácsné Pogány Kinga* (csembelló, zongora) és fia: *Kovács Gergő* (furulya), *Kovács Imre* (furulya), *Molnárné Németh Erika* (ének, zongora), *Monteiro Martins Carlos Manuel* (gitar), *Murányi Eleonóra* (fuvola), *Nagy Krisztina* (ének, zongora), *Németh Róbert* (klarinet) és *Peternics-Sümei Rita* (ének).

RÉ ■

A Mikulás mindent tud



A jó hangulatról a Mikulás segítői gondoskodtak (Fotó: Györkös)

Azok a gyerekek, akik egész év során jól viselkedtek, meghívást kaptak a Mikulás érkezésére. Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ Kaszinóban megrendezett ünnepségén sem történt ez másképp, ahol 190 csemete érkezett családjával Ajka, Halimba és Öcs településekről, hogy találkozhassanak a pocokos, piros ruhás fehér szakállúval. A rendezvényt alkalomhoz illő kézműves foglalkozás előzte meg.

Kupi Andrea igazgató köszöntötte a megjelent vendégeket és ígéretet tett a gyerekeknek: ha részt vesznek a közös éneklésben, el fog jönni a várva várt Mikulás és elhozza az ajándékokat is. Ezt dr. Horváth József alpolgármester is megerősítette, aki viccesen megjegyezte, hogy bár neki is fehér a szakállja, mégsem ő a Téliapó. Majd hozzátette, hogy az „igazi” évente csak egyszer tud eljönni a gyerekekhez, mert egész évben dolgozik: készíti a manókkal az ajándékokat. A Mikulás mindent tud, látja azt is, amikor jól viselkednek a gyerekek, de azt is, amikor rosszköndnek és bizony nekik virgács jár a krampusztól.

A Pataki Óvoda óvónői meglepetés műsorral kerekítették vidám hangulatot: egy interaktív bábelőadást mutattak be. Kiderült, hogy a nagy szakállú Téliapó szánkóval indult el messze földről, de ahogy ideért azt kellett látnia,

hogy nálunk bizony nincs hó. Így szánkóját kocsira cserélte. Addig is egy varázserdőbe invitálták a gyerkőcöket, ehhez azonban egy varázslatot is végre kellett hajtaniuk.

Az apróságok nagy élvezettel vettek részt a műsorban, körtáncot jártak a teremben. A „Hull a pelyhes fehér hó”-ra ugyan a hó nem, de a Mikulás megérkezett, szaloncukrot osztogatott majd átvehették tőle a csomagokat.

RÉ ■



Fehér a szakállam, mint a Mikulásé, de nem én vagyok az (Fotó: Györkös)

Adventi gyertyagyújtások az Agórán

Jézus megszületik bennünk, közöttünk és a körülöttünk élők számára is. Szeretettel hívjuk közös ökumenikus lelki készültségünkre mindazokat, akik örömmel csatlakoznak, hogy együtt növekedjünk szeretetben az adventi idő folyamán, mert így lesz igazi a karácsonyunk.

December 15. 17.45 Az Evangélikus gyülekezettel
December 22. 17.30 A Római Katolikus Egyház közösségével

A pánsípművész „angyali” koncertje

■ Bábics Valéria, a művelődési központ igazgatója Pilinszky János alkalomhoz illő, gyönyörű verssorokkal köszöntötte a vendégeket Szabó István pánsípművész adventi hangversenyén a vmk kiállítótermében december 8-án. Az előadót (művész néven: Steve Taylor), a világ legjobb tíz pánsípművésze közé választották, koncertjein klasszikus műveket, népi zenéket és más ismert dalokat ad elő.

A fényességes angyal című vers néhány sora kitűnő választásnak bizonyult, tökéletesen illett a karácsonyi varázslathoz: „Aztán a roppant csöndön át/puhán és észrevétlen,/a hangtalan meginduló/és puha hóesésben,/akár a fényes pelyhek is/vigyázva földet értek,/a fényességes angyal is,/ő is a földre lépett.” Miután „megjelentek” az angyalok, a klasszikus zenével meghitt hangulat teremtődött a karácsonyi dekorációval feldíszített teremben. Többek között a talán minden családban szent este felcsendülő Stille Nacht (Csendes éj), az elmaradhatatlan Ave Maria, A hattyú és természetesen a Fehér karácsony című műveket, illetve dalokat is átélés hallgatta a közönség.



Steve Taylort a világ tíz legjobbja között jegyzik (Fotó: Györkös)

A művész közvetlen stílusban szólította meg szép számban megjelent rajongóit, humoros sztorikkal, viccelődéssel szakította félbe időnként zenés-éneklős műsorát, ami kicsit könnyedebbé, fesztelenebbé tette az ünnepi

előadást. Még a hangszerét is részletesen bemutatta, amiről kiderült, hogy nem latin-amerikai, hanem az eredeti román vagy ógörög, amit „egyházaknál lehet látni, angyalkák fújják”.

RÉ ■

A pedagógus és a család felelőssége is nagy

A diákok lemorzsolódása és a képzettség megszerzése nélküli iskolaelhagyás megelőzéséről tartott szakmai napot a Molnár Gábor iskola a közelmúltban. A rendezvényen 55 óvodapedagógus és pedagógus vett részt Ajka intézményeiből, valamint Csótról és Gógánfárol - tudtuk meg Stenger Szilvia intézményvezetőtől. A szakemberek csoportokban oldottak meg feladatokat, majd ismertették az álláspontjukat. A nap folyamán többször elhangzott, hogy a dicséret akkor is fontos, ha minden rendben van, a hibákat pozitív megerősítésbe rejtve kell ismertetni, kiemelve az előremutató lehetőségeket.

A jó pedagógus megkeresi és erősíti a diáknál azokat a készségeket/képességeket, amelyben jó, így az egész személyiségére pozitív hatást gyakorol, ami elősegíti, hogy a gyengébb oldala is fejlődjön. Fontos a megfelelő motiváció a tanulók részéről, csakúgy mint a támogató családi háttér, ugyanis a hosszú távú, kiegyensúlyozott teljesítmény csak így lehetséges.

A teljesítményt befolyásolja az is, hogy a gyermek éretten kezdte-e az iskolát, illetve, hogy a családja mennyiben tartja fontosnak a tudás megszerzését. A diák önértékelése szintén meghatározó, akárcsak a kortárs csoport véleménye. Serdülőkorban a gyermekkori lelki sérülések is előjöhhetnek.

TA ■

Rossz manók, jó időöltés

Karácsony előtt két héttel egy angyal szállt le a földre, hogy a szeretet morzsáival megtöltse az ajkarendeki kultúrházban összegyűlt gyerekek szívét. Advent az eljövétel a várakozás és a reménykedés ideje a karácsonyi előkészületekben.

A felújított kultúrház udvarán egy hatalmas fényő várta az odaérkezőket, amit az Ajkarendekért Egyesület tagjai csinostítottak a hét folyamán. A hatalmas fényőt Solymosi Jenő ajánlotta fel a közösségnek. Bent a kultúrházban apró gyermekek és szülei feszült csendben várták, hogy a mikulás meglátogassa őket. Előtte még Gázsó Róbert meggyújtotta a hatalmas adventi koszorút a második lila gyertyát.

A várakozást percek az egyesület tagjai egy vidám kis színdarabbal tették rövidebbé, melyben bepillantást nyervehettek a gyerekek a Mikulás mindennapjaiba. Megismerhették a két rossz manót, akik elcsenték a Mikulás száját és a rénszarvasokat, sőt még a keresésbe is besegíthettek a lábnyomokat követve. A jól sikerült nyomozás végén a Nagyszakállú visszakarta a száját, a gyerekek meg az ajándékot, amit énekelve, boldogan köszöntek meg.

A rendezvényt Pék Attila önkormányzati képviselőnek köszönhetően egy traktoros mikulásos kocsikázás zárta.

F.P.T. ■



Az este tele volt meglepetésekkel

(Fotó: Futó)

Szellemi vetélkedő a Bánkiban

Az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége által ősszel meghirdetett „Bánki-mit-tud” online fordulójára már lezajlott. A folytatását az iskola aulájában rendezték meg november 21-én.

Dr. Péntek Zoltán játékvezető üdvözölte a megjelent csapatokat, bemutatta a zsűri tagjait: Nyíró Ferencet, Barzsa Emmát, Sashalmi Melindát, Jancsó Adriennét, Loránd Évát, Paksá Milánt; Hegedüs Ritát, a zsűri elnökét

és a másik játékvezetőt, Turbán Lászlót, majd felkérte az intézményegység-vezetőjét, Csizmazia Csabát a verseny megnyitására.

A verseny első féléjében tréfás apróhirdetéseket kellett tudósokat felismerni. A hirdetéseket a „Túlvilág Apró”-ba korábbi századok híres tudósai adták fel. Azt kellett kitalálni, hogy az egyes hirdetések kihez tartoznak. A következő feladatok játékos formában adtak ízelítőt történelemből, irodalomból. Az igaz-hamis állítások eldöntésénél az általános műveltségüket, logikai érzéküket

tették próbára a diákok. A memóriájukat is tesztelték, illetve az angol, német nyelvtudásukat. A több vagy kevesebb feladatban a csapatokkal adatokat közöltek, amelyekről meg kell állapítani, hogy a valóságban az több, vagy kevesebb, mint a közölt érték. A „Mi vagyunk Európa” című feladványban európai országok zászlóit kellett felismerni és párosítani.

A dobogó harmadik fokán úrkúti csapat végzett, mégpedig a Hauser Trio: Farkas Ábel, Horváth Laura és Lipp Roland. Szép teljesítményt nyújtott a Borsos Miklós Ál-



Bánki-mit-tud felülnézetben
talános Iskolából érkező Kamondi Olívia és Szabó Zsófia - úgy tűnik, nekik a kettes

(Fotó: Györkös)

szám hozott szerencsét, hiszen a két tagból álló Dunyanyezőók a második helyen

végeztek. A legjobbnak a szentgáliak bizonyultak, az L-me névre hallgató csapat tagjai: Szitnyik Hanna, Deli László és Tóth Balázs.

A versenyek nyertesei mindig azok a gyerekek, akik jól érzik magukat a feladatok teljesítése közben – gondolom egyetértenelem velem, hogy ez a feladatok világában is így működik. Jöjjön tehát a többi nyertes: Majolikumok 2018 Városlódról (ők mindössze fél ponttal maradtak le a dobogóról), Hauser Elit, a Remekelők, az Ügyeskedők és a Megfontoltak csapata.

RÉ ■

Traki Mikulás plüss figurákat is ajándékozott

A Tóskoberéndért Egyesület hét éve indította útjára a Traktoros Mikulás járatát, amely sok kisgyereknek szerzett örömet évről évre.

Idén sem történt ez másként, amikor december 5-én több, mint száz kisgyerek várta izgatottan a kijelölt megállóhelyeken a pöfögő traktorral érkező Mikulást és csapatát. Úgy tűnt, hogy megnövekedett a kisgyermek száma a városrészben, hiszen a Gergőföldi telepen szemmel láthatóan sokkal többen várták a Nagyszakállút, mint az előző

években. Ez alkalommal minden kisgyermek a Mikulástól kapott csomag és szaloncukor mellé - *Trieber Ágnesnek* köszönhetően - egy plüss figurát is kezébe vehetett a jókora zsákból.

Ezzel az estével néhány jó szándékú ember ismét beköltözött, ha csak egy napra is a családok otthonába és szebbé tette a gyermekek napjait a hátrahagyott jó szóval, kedves mosollyal, simogatással.

Cs.B.É. ■



Krampuszok! Csíúúú!

(Fotó: Cs.B.É.)

Mézeskalács készítés szeretettel

Mézeskalácsot sütöttek a Molnár Gábor Műhely Alapítvány sérült fiataljai a napokban, amit nyugdíjasokkal és a közösségi szolgálatban résztvevő középiskolásokkal együtt díszítettek ki. A közös karácsonyi készülődést tavaly szervezték meg először.

Lovas Irén intézményvezetőtől megtudtuk, hogy minden munkafolyamatot, a vásárlást, a tészta gyúrását, a formák kiszaggatását és a sü-

tést is a gondozottakkal együtt végezték a munkatársak. Így a készülődés a fejlesztési tervbe is illeszkedett, ugyanis megtervezték a folyamatot, beszerelték a hozzávalókat, meggyúrták a tésztát, vákolták, amíg elkészül. A munkát nagyon élvezték és örömmel fogadták délután a segítők, akik többsége már régi ismerősként érkezett hozzájuk. Az épek és sérültek, a fiatalok és szépkorúak vidáman és egy-

mást segítve tevékenykedtek együtt két teremben. Átlátgattak egymáshoz, megnézték, ki hogyan csinálja, tanulnak egymástól.

A karácsonyi figurák díszítését mindenki saját elképzelése szerint végezte, így a fantáziáját is mindenki megdolgoltathatta. A délután igazi karácsonyváro hangulatban zajlott. *Németh Zsuzsanna*, az Egészségügyi Nyugdíjas Klub vezetője elmondta, hogy

második alkalommal vettek részt a munkában, egész évben tartják a kapcsolatot az intézménnyel, ha kell, segítenek is. A diákok az 50 órás közösségi szolgálat keretében a Veszprém Megyei Szakképzési Centrum Szent-Györgyi középiskolája és a Bánki iskola tanulói voltak. Az elkészített mézeskalácsot az ünnep előtt eljuttatják a városban élő időskorúaknak.

TA ■

Fontosak a szépkorúak a településrészeknek

Szülők, gyerekek, unokák és dédunokák együtt ünnepelték a szépkorúakat a padragkúti művelődési házban a közelmúltban. A Civil Fórum Padragkútért Egyesület és *Puskás Károly* önkormányzati képviselő által megrendezett esemény igazán meghitt pillanatokat tartogatott a megjelenteknek.

Bizonyossá vált, hogy a településrészen olyan közösség van, amely fontosnak tartja a kapcsolatokat. Figyelnek a társadalom azon csoportjára, az idősekre, akik már ugyan aktívan nincsenek jelen életünkben, de létük annál több erőt, tudást és szeretetet ad. A Jubilate Női karácsonyi és kedves emlékeket felidéző sztaligikus dalai emelték az ünnep fényét. *Bírer Lajosné* - meghívott szépkorú vendég - szavata bebizonyította, hogy a kor nem számít. A műsort követő baráti beszélgetés és a szervezők ajándékos igazi karácsonyi hangulatot teremtettek.

P.L. ■

Ajándék és futás Miki-napon

Meglátogatta a gyerekeket a Mikulás a padragkúti településrészen is, *Puskás Károly* önkormányzati képviselő személyében. Az óvodások műsorral kedveskedtek a télapónak, akinek a puttonyából sok szép ajándék került elő, manóúrsá segítségével. A nagyobbaknak a korábbi évekhez hasonlóan, ezúttal is futóversenyt rendezett a Civil Fórum Padragkútért Egyesület az iskolával karöltve. A rendhagyó testnevelésóra keretében a diákok a Borbála parktól a sulig tartó távon mérték össze ügyességüket. Az alsók között *Gergely Boglárka*, *Farkas Hella* és *Tóth Eugénia* volt a lányok közül a leggyorsabb, míg az alsók fiúk mezőnyében *Balázs Armand*, *Aranyosi Lionell*, *Nyári Bálint* végeredmény született. A felsők között holtversenyben *Funtek Rita* és *Váradai Nelli* ért célba egyszerre. Őket *Tóth Ramóna* követte a lányok futamán. A fiúknál *Kiss Patrik*, *Takács Alex* és *Tóth Ferenc* állhatott fel a képzeletbeli dobogóra.

P.L. ■

Megjelent Varga György könyve

Az első világháború befejezésének centenáriumi ünneppsorozatának részeként számos kiadvány jelent meg, amelyek eddig fel nem dolgozott témaköröket bontanak ki egy-egy településen. Ezek között található egy magánkiadásban megjelenő kötet *Varga György* összeállításában 21 csékúti a Nagy Háborúban címmel.

A szerző közismert „csékútkutató”, aki hozzájárult szülőfaluja emlékeinek megőrzéséhez és nagy érdemei vannak az emlékhelyek ápolásában. E kötetben az első világháború csékúti áldozatait mutatja be dokumentálva, illusztrálva. A kiadványról bővebb tájékoztatást kaphatnak december 18-án 16 órakor a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében, amikor is a szerzővel beszélget *Márkusné Vörös Hajnalka* főlevéltáros, a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület elnöke és *Németh István Péter* levéltáros, író.

A könyvbemutató után lehetőség nyílik a jeles szakemberekkel való eszmecserére a honismeret, a helytörténet és a családfa-kutatás témakörében.

Cs.B.É. ■

Nem voltak babonások

A néphit szerint december 4-e, Szent Borbála napja dologtiltó nap volt, vagyis ilyenkor tilos volt söpörni és fenni sem lehetett. Ahogy a mondás is tartja „Borbála bedobná az ablakon az orsót, a fonál kóccá válna, és a marhák lábára tekeredne, azok pedig megsántulnának.” De varrni sem szabadott, akár csak Lucakor, „mert bevarrnák a tyúkok fenekét.”

Bizonyára nem voltak babonások azok a kreatívok, akik ezen a napon úgy döntöttek, hogy részt vesznek a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében tartott foglalkozáson. Tiltás ide, vagy oda, tűt ragadtak, hogy *Harczi Ilona* segítségével egy igazán mutatós kézzel varrt szaloncukortartó kosárkát készítsenek.

Horváth Rita és *Viaszné Meinczinger Katalin* klubvezetők, a felnőtteknek tartott kézműves foglalkozásaik keretében mindig ügyelnek arra, hogy olyan ünnephez



Egy jól sikerült darab

(Fotó: Futó)

kapcsolódó újdonságokat, technikákat mutassanak be, ami nem túl költséges és csak picit ügyesség, illetve némi kreativitás kell hoz-

zá. Az itt készült darabok nem csak szépek és praktikusak, de akár ajándéknak is kitűnnek.

F.P.T. ■

Köszönet a felajánlóknak!

Ajka Város Önkormányzata köszöni a fenyőfa felajánlásokat. Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi helyekre lettek kihelyezve a felajánlott fák:

Felajánló:	Kihelyezve:
Takács Ferencné	Bakonygyepes Művelődési Ház
Szabó Jenőné	Csertelepi játszótér
Schönek Mihály	Padragi út játszótér
Csanádi Barbara	Tóskói Iskola
Záborskiné Kondor Bea	Bódé Hősök Parkja
Solymosi Jenő	Ajkarendek Művelődési Ház
Rába Sándor	Kossuth Park
Schneider László	Liliom u.
Gábris János	Domb utca – Babucska civilház
Schönek Mihály	Csékút
Pintér Gyula	Civilház
Rába Sándor	Csikólegelő játszótér

AGÓRA tér díszítéséhez:

Sókuti Jenő
Tenk Béláné
Lükő László
Ráfi Attila

Schwartz Béla ■
polgármester



Nyitva tartás:
H-P.: 6.00-18.00
Szo.: 6.00-12.00

Vásároljon 3000 Ft értékben, válaszoljon helyesen a feltett kérdésre és nyerjen hetente egy 5000 Ft értékű ajándékcsomagot!

A nyereményjátékban való részvétel feltétele: Az a vásárló aki a vásárlást igazoló blokkot, a helyes választ és az üzletben kapott, aláírt Adatkezelési Kikötést aláírva bedobja a gyűjtődobozba részt vehet a nyereményjátékban!

Sorsolás: 2018. 12. 21. 18.00
Piroska ABC
Nyereményjáték időtartama: 2018. 12. 14.-12.21.

Kérdés:
Hány forintos hűségpont kapnak a törzsvásárlók 5000 pont összegyűjtése után?

PIROSKA ABC

VÁSÁROLJON NAPONTA! – NYERJEN HETENTE!

NAPI AKCIÓS AJÁNLATUNK:

2018.12.14.-ÉN PÉNTEKEN
Sertés hátsó csülök



599 Ft/kg

2018.12.18.-ÁN KEDDEN
Kertike csemege uborka
6-9 cm 680 gr



259 Ft/db
380 Ft/kg

2018.12.15.-ÉN SZOMBATON
Meggle cukrász habalap,
Meggle főzőtejszín 500 ml



389 Ft/db
778 Ft/l

2018.12.19.-ÉN SZERDÁN
Coop citrom ízesítő 1,5 l
40%-os



175 Ft/db
117 Ft/l

2018.12.16.-ÁN VASÁRNAP
Finom fonott kalács 500 gr
csomagolt, csomagolatlan



299 Ft/db
598 Ft/kg

2018.12.20.-ÁN CSÜTÖRTÖKÖN
Előhűtött csirkemell filé



1359 Ft/kg

2018.12.17.-ÉN HÉTFŐN
Import UHT tej 1,5% 1 l



169 Ft/db

2018.12.21.-ÉN PÉNTEKEN
Sertés karaj csontos



999 Ft/kg

Benépesült az új tornacsarnok

A város egyik legkeresettebb iskolája a tósokberendi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola, annak ellenére, hogy 2018 őszi nem volt tornaterme az intézménynek.

December 4-én az Sportos Mikulásváró programon pedig a novemberben átadott új tornacsarnok még vonzóbbá tette a tanintézetet, így közel 50 nagycsoportos ovis és szülei, nagyszülei népesítették be a csarnokot.

Az ismerkedős programon bemutatkozott a két pedagógus Dallos Gizella és Ráczné Kaufmann Renáta, akiket a leendő kisiskolások első tanítónijükként köszönhetnek majd szeptemberben. Ők tanították be az idei negyedikeseknek Csukás István egyik

jelenetét A Téli tücsök meséből, majd Németh Noémivel kiegészülve kellemes Mikulásváró dalokat elénekelve megérkezett a Nagyszakállú és segítője az ajándékokkal.

A program befejezéséért birtokukba vehették az ovisok a tornacsarnokot. Csoportokban feladatsorokat hajtottak végre, ahol fürgeségük, ügyességük és egyensúlyozó képességük játszott a főszerepet. A jelenlévő felnőttek talán itt szembesültek először azzal, hogy a többiekhez viszonyítva milyen készségekkel rendelkezik csemetéjük.

Legközelebb jövő februárban lesz lehetőség arra, hogy ismerkedjenek az iskolával a szülők és a gyerekek.

Cs.B.É. ■

Jótevény diákok

A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákjai is csatlakoztak a Váltuk valóra a meséket akcióhoz. A Boldog Iskolák mesekönyvgyűjtő adományakciója keretében összegyűjtött köteteket a Jobb Veled a Világ Alapítvány juttatja el karácsonyra a rászoruló gyermekeknek.

A kezdeményezésben való részvételt Pénzesné Nakovics Hajnalka tanítónő fogja össze. A legtöbb mesekönyvet a 4.e, 2.b és a 2.d osztályos tanulók ajánlották fel.

A diákok a PontVelem Okos-

program keretén belül csatlakoztak a Karácsonyi MosolyManók akcióhoz is. A tanulók dobozba csomagolták a már nem használt, de jó állapotú játékaikat, hogy ezekkel örömet szerezzenek kis rászoruló társaiknak. A csomagokat az iskolából a Málta Szeretetszolgálat munkatársai juttatják el a családoknak. Az iskolából 54 kartondoboznyi játékot szállított el a futárszolgálat. A gyűjtésben, amit Brassai Katalin pedagógiai asszisztens fogott össze, a legaktívabbak a 2.b, 3.d és a 4.c osztályos tanulók voltak. TA ■

Tájékoztató

a házi gyermekorvosi ellátásról

Értesítem a lakosságot, hogy a **III. számú gyermekorvosi körzet** (Dr. Lukács András korábbi körzete: Akácós u., Bakony u., Bartók B. u., Bóday G. u., Búzavirág u., Csalogány u., Dózsa Gy. u., Fecske u., Feketegyémánt u., Fenyő u., Forrás u., Fő u. 101-., Frankel L. u., Gyár u., Gyepű u., Halom u., Háman K. u., Jókai M. u., Korong u., Kosztolányi u., Kökény u., Központi telep, Köztársaság u., Május 1. tér, Mező u., Molnár Gábor u., Móra F. u., Móricz Zs. u., Nyárfa u., Partizán u., Péller P. u., Petőfi u. 21-től-47-ig, Pipacs u., Puskin u., Rigó u., Ságvári u., Somló u., Sport u. 1-től-7-ig, Széna u., Timföldgyári u., Tóbereki u., Vadvirág u., Zagytér) gyermekorvosi **alapelállítását 2019. január 1. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosokkal** biztosítja, január hónapban az alábbiak szerint.

DR. MAJOR ZSUZSANNA (MAJOR és TÁRSA Eü. Bt.)
2019. január 01. naptól – 2019. január 18. napig

hétfő:	10.30 - 13.00 óráig
kedd:	09.00 - 10.00 óráig
szerda:	09.00 - 10.00 óráig
csütörtök:	11.00 - 12.30 óráig
péntek:	páros hét: 11.00 - 12.30 óráig
	páratlan hét: 08.00 - 10.00 óráig.

Dr. Egyed Éva (EGYED és TÁRSA Eü. és Szolg. Bt.)
2019. január 21. naptól – 2019. február 01. napig

hétfő:	11.00 - 13.00 óráig
kedd:	10.00 - 11.30 óráig
szerda:	11.30 - 13.00 óráig
csütörtök:	08.00 - 09.00 óráig
péntek:	páros hét: 11.30 - 13.00 óráig
	páratlan hét: 11.00 - 12.30 óráig.

Schwartz Béla ■
polgármester

Lélekfonal Érzelmek kezelése nehéz feladat



Dr. Kádár Annamária előadása nagy sikert aratott (Fotó: Györkösi Katalin)

■ **Az érzelmi intelligencia fejlesztése gyermek- és felnőttkorban címmel tartott előadást a népszerű pszichológus, dr. Kádár Annamária. A Nyitott Akadémia programját a művelődési központ színháztermében hallhatták a téma iránt érdeklődők. Az előadás végén a résztvevők próbára teheték önismeretüket is.**

Az emberek jellemzően egy pszichológus közelében önkéntelenül kezdik úgy érezni magukat, mintha keresztüllátna rajtuk a másik és ez némi félelemmel, vagy tartózkodással tölti el őket. Pedig aggodalomra semmi ok, hiszen egyik kedves, közeli pszichológus ismerősöm azt szokta mondani ilyenkor viccelődve: „ha nem fizetnek, nem dolgozom”. Komolyra fordítani a szót nem nagyon lehetséges, legalábbis, ha a fenti szakemberről beszélünk, akinek a fellépése, mondanivalója inkább derűtséget vált ki hallgatók közül. Na, nem azért,

mert nevetséges, nagyon is érzékeny pontokat érint a Mesepszichológia sorozat szerzőjének előadása.

Néhány tévhitet igyekezett eloszlatni az érzelmi intelligenciával kapcsolatban. Többet azt gondolják, hogy az érzelmi intelligencia (EQ) kétszer olyan fontos, mint az általános (IQ) – ez tévedés, mindkettő egyformán lényeges. Emellett az érzelmi intelligenciához nem csak a szeretet témaköre tartozik, hiszen számos más érzélem is létezik. Sajnos az sem való, hogy gyorsan és korlátlanul fejleszthető, nagyon is hosszadalmas folyamat.

Az úgynevezett négyfaktoros elméletéről is beszélt a pszichológus. A saját érzések megnevezése életkorhoz is kötött: 9-10 éves korban kezdődik. A szülő visszajelzésekkel tudja segíteni ebben a kicsit. Fontos a hitelesség, vagyis: saját érzéseinkkel legyünk tisztában és meg tudjunk birkózni az ambivalenciával is. A gyermekek világképében a varázslatoknak központi szerepük van, ezért azt javasolta a szakember, hogy olvassunk nekik varázsmeséket.

A következő lépés, hogy mások érzelmi állapotát felismerjük. A gyermekről tudnunk kell, hogy ő még egocentrikus (nem egoista) és egészen kisiskolás koráig nem empatikus a környezetével. A mágikus gondolkodás jellemzi, amivel az ismeretlentől való félelem legyőzésében segíthet neki a szülő. Léteznek különböző „varázsmegoldások”, például a „mumus elleni spray”. Érdekes, hogy ez a felnőtteknél is működik, gondoljunk csak a kis kabala figurákra, szerencsét hozó karkötőkre. Szükségünk van a csodákra, a varázslatokra. Hiszen köztudott, hogy a Mikulás is addig létezik, amíg a csodára szükségünk van.

Szinte minden családban megjelenik a testvérféltékenység, amikor az idősebb testvér legszívesebben visszavitetné a kisebbet a kórházba. Ez teljesen érthető és csupán szimbolikus. Felborul a családi egyensúly egy ilyen helyzetben, ezért irracionális elvárni a gyerektől, hogy örüljön „trónfosztásának”. Engedjük, hogy kiadja magából ezeket az érzéseket, gondolatokat, azzal tudjuk őt támogatni.

A dackorszakról is elhangzott egy érdekes mondat: az a gyerek tud „jól dacolni”, aki biztonságban érzi magát. Vagyis az a szülő, akinek ilyen a gyermeke, valamit nagyon jól csinál

– bár valljuk be, abban a pillanatban elég nehéz erre gondolni, amikor próbára tesz bennünket a kicsi. Jusszon ilyenkor eszünkbe az „Etelka módszer” – ezt már a legtöbb anyuka ismeri. Azt azért el kell ismerni, hogy a gyerekek felnevelése felér akár több érzelmi intelligenciafejlesztő tréninggel.

Az érzések szabályozása sem könnyű feladat. 6-7 éves kortól tudja szabályozni a gyerek az érzelmeit. A felnőtteknél fontos a struktúrálatlan szabadidő és a napi hét óra alvás, különben nem vagyunk erre képesek – gondolom, ezzel mindegyikünk egyetért, van szerencsénk megtapasztalni a folyamatos fáradtságot, különösen így év végén.

Az érzések integrálása a kognitív folyamatokban öntudatlanul működik. Ahol az érzés és a kogníció is találkozik, az a mese. Kutatások bizonyítják, hogy magasabb az önbecsülése annak a gyereknek, aki sokat tud a családjáról, a családja múltjáról, ismeri a történetüket. Azzal teszünk jót a gyerekeknek, ha a problémát és a megoldást is elmeséljük. Ezt a tudást, mint hamuban sült pogácsát, viszi magával a gyerek, ami segíti majd őt a megküzdésben. Hiszen nehézség mindenhol van, minden családban.

Befejezésül az előadó a kommunikációs tipológiát mutatta be karikatúra-szerűen, a hallgatóság körében nem kis derűtséget okozva. A promotor, az elemző, a kontroller és a supporter viselkedés jellemzői hallatán rögtön önmagát kezdte el vizsgálni minden jelenlévő, bár tiszta típusok nem léteznek, ez mindegyikünkben keveredik. Bőlc megállapítás, hogy fejlődési folyamatként vagyunk egymás mellett. Önmagunk, illetve mások elfogadása humorral a legkönnyebb. RE ■

A nyertesek büszkék bányász őseikre

Nagy Vivien és Dajka Levente pályázata érdemelt jutalmat a Csingervölgyért Egyesület által 3. alkalommal meghirdetett Bányászatról gyermekszemmel alkotópályázaton. A díjakat a hagyományokhoz híven a Borbála napi szentmisén adta át Gerencsér Hilda, az egyesület elnöke a csingeri IV. Boldog Károly Király kápolnában.

A nyertesek, mindketten a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium 4. d osztályosai. Kérdésünkre elmondták, hogy családjukban voltak bányászok, akik meséltek nekik a földalatti, nehéz és veszélyes munkájukról, az ő visszaemlékezéseik köszönnek vissza munkájukból.

Gerencsér Hilda szerint a hagyományörzésnek fon-



A nyertesek, Nagy Vivien és Dajka Levente, Gerencsér Hildával (Fotó: Tisler Zoltán)

tos része, hogy átadják a múlt ismereteit a következő generációknak. Ajkán és a térségben ma még sok olyan gyermek és fiatal él, akinek családjában volt bányász. A pályázat kiírásával őket célozta meg az egyesület hiszen, ha a gyermekek egykori bányászokat kérdeznék arról, hogy milyen volt a bányában a munkavégzés, hogyan éltek a családok a kolónián, mit jelent a Jó szerencsét köszöntés, akkor máris a hagyomány részévé válnak.

A két díjazott az oklevél és a jutalom mellett részvételi lehetőséget kapott a nyári hagyományörző táborba, valamint az osztályuknak nyertek egy egész napos csingeri kirándulást. TA ■

Pályázati felhívás

Az Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet olyan 18 év alatti, ajkai lakcímmel rendelkező fiatalok támogatására, akik az élet bármely területén egyéni kimagasló (minimum országos, vagy ennek a szintnek megfelelő versenyen elért I - X. helyezés) eredményt értek el 2018-ban.

A kimagasló képességgel rendelkező pályázókat 2 célcsoportban várjuk: bármely fogyatékkal élő 18 év alatti személy, tehetséges fiatal. Elnyerhető támogatási összeg:

100 ezer forint/fő célcsoportonként.

A pályázat beadási határideje: 2018. december 12.

Elbírálásának ideje:

2018. december 18.

A pályázati adatlap letölthető a www.ajkaiszo.hu honlapról.

A közhasznú alapítvány várja az egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA

1 %-ról, akik ezt a nemes célt kívánják támogatni. **Egyéni vállalkozók 2019. 02. 25-ig, magánszemélyek 2019. 05. 20-ig ajánlhatják fel személyi jövedelemadójuk 1%-át.**

Az alapítvány bírósági nyilvántartási száma:19-01-0000070. Vállalkozások Bt, Kft, Kkt, Zrt, Nyrt-k. felajánlása esetén az alapítvány igazolást ad a 2018. 01. 01-2018.12.31. közötti időszakra a Társasági adó 7 § (7) pontja szerint.

A pályázati támogatás átadására 2019. január 11-én kerül sor „Ajka város újköszöntő fogadásán”. A támogató szervezetek képviselői ünnepélyes keretek között adják át az elnyert pénzdíjakat a város vezetői és a kuratórium tagjaival együtt.

Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma ■

Tájékoztató a BURSA HUNGARICA Ösztöndíjpályázat 2019. évi elbírálásáról

Ajka Város Önkormányzatának Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága zárt ülésen a „BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat” 2019. évi fordulója benyújtott pályázatok elbírálásáról döntött.

„A” típusú pályázatra 30 fő adta be igényét. A bizottság a szociális helyzetük alapján rászoruló 29 főnek ítélte meg a támogatást.

„B” típusú pályázat nem érkezett.

A bizottság „A” típusú pályázat esetén, 10 hónap időtartamra 2.000 Ft fő/hó - 7.000 Ft fő/hó közötti összeget ítélte meg a város 2019. évi költségvetésében erre a célra elkülönített 1.400.000 forint összegből, mellyel a szociális helyzetük miatt rászoruló egyetemi és főiskolai hallgatókat kívánja támogatni.

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő az önkormányzat által megállapított támogatási összeget a támogatással megegyező mértékben kiegészíti.

Az ösztöndíjban részesülteknek gratulálunk!

Utassy István ■
Művelődési, Oktatási és Sportbizottság elnöke

XI. Jótékonysági Rock Karácsony

Várnak minden rockrajongót a XI. Jótékonysági Rock Karácsony koncertjeire december 27-28-án 18 órától a Kaszinóba.

December 27. Hangadók, Biorock Company, Ironbird, Dogs N' Roses, Rekvem.

December 28. Guitar Magic Band, Konektor, Turmix Band, Milord, Hangár.

Jegyelővétel: 06/70-4181301. A koncert teljes bevételét a zenekarok Gróf Rebeka gyógyulására ajánlják fel.

Teázós délután szabadtéren – A padragi csapat az Ajka60 program keretében december 15-én, 14. órai kezdettel a városrész játszótéren „Szép karácsony, szép zöld fája” címmel műsoros, teázós délutánt tart. Minden érdeklődőt szeretettel várnak. Csészét hozzanak!

Ünnepváró gyermekdélután

A vmk munkatársai karácsonyváro délutánra invitálják a családokat a művelődési központba december 15-én 16 órától, ahol közös ajándékkészítéssel foglalkozhatnak az érkezők. 17.30-tól karácsonyi koncertet ad a Bodza együttes. A szervezők kérik, hogy mindenki vigyen ollót, ragasztót.

Saját bögrés ünnepváró

A csertelepi játszótéren idén is megszervezik a Mindenki Karácsonya elnevezésű programot, ahova várják a padragkútiak apraját és nagyját a szervezők. A rendezvény december 16-án 15 órakor lesz. Ünnepi köszöntőt mond Puskás Károly önkormányzati képviselő. Karácsonyi műsort adnak a Szívárvány óvoda növendékei. Közös ünnepváró énekléssel és fenyőfadíszítéssel, valamint forralt borral és meleg teával is készülnek a helyiek. A szervezők kérik, hogy aki tud, vigyen fenyődíszeket és süteményt, illetve a forralt bor és a tea fogyasztásához saját csészét.

Szabadtéri szilveszter '18

Várjuk a város lakóit december 31-én a szabadtéri szilveszter programjaira az Agóra. Öltözz fel jól és bulizz egy hatalmasat a téren Szilveszter éjjel! A fergeteges hangulatról Dj. Lotfi Begi és Dj. Herendi gondoskodik majd.

Program:

15.00 Szilveszteri futás

22.00 Óév búcsúztató DISCO Herendi Zsolttal

22.30-24.00 Vendégünk: DJ Lotfi Begi

00.00 Himnusz, újévi köszöntő, tűzijáték (a rakétákat a Vörösmarty Iskola udvaráról lövik fel)

03.00 óráig utcából DJ Herendi Zsolttal

Köszöntsük együtt az új esztendőt!

Zene és irodalom

A Szépirok Társasága egymás irodalmi munkásságát megbecsülő és szellemi tekintetben egymáshoz közel álló (amatőr) írók által létrehozott szakmai, érdekvédelmi és szolgáltató szervezet, mely várja az érdeklődőket december 14-én a 16 órakor kezdődő Adventi zenés, irodalmi rendezvényére a Városi Múzeumba. A programban szerepelnek a Szépirok Asztaltársaságának tagjai és a Bodza együttes Szélessy Balázs vezetésével.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. *December 17-től a Visszapillantó című műsorral jelentkezünk, amiben minden adásnapon egy-egy hónap eseményit foglaljuk össze 2018-ból.* Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képüjságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Grincs 3D - animáció; családi; vígjáték
december 13., csütörtök-
december 19., szerda között minden nap 12:15 és 16:00; hétvégén 10:30 is
Pókember- Irány a Pókuniverzum 3D - animáció; kaland; Sci-fi
december 13., csütörtök-
december 19., szerda között minden nap 14:00
Aquaman 3D - akció; sci-fi
december 13., csütörtök-
december 19., szerda között minden nap 17:45 és 20:30

Művelődési házak

December 15-én 16 órától karácsonyi családi gyermekdélután a művelődési központ aulájában.
December 15. 16.30 órakor a Cantabile Vegyeskar adventi hangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.
December 15. 17.45 órakor adventi gyertyagyújtás az Agórán az Evangélikus gyülekezettel.

tás az Agórán az Evangélikus gyülekezettel.

December 15-én 19 órakor Gyertyafényes adventi várakozás a Mendelssohn Kamarazenekarral a Bányai Iskola aulájában.

December 16-án Mese túra az Üveg hegyre. Városlőd-Ajka gyalogos nyílt túra. Találkozó: 7.30-kor az ajkai buszpályaudvaron. Jelentkezés: Ozorai Sándor túravezetőnél: 06-30-270-3262

December 16. 16.30 órakor a Szent Cecília Vegyeskar adventi hangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.

December 17-én 16.30 órakor a Forma Fitt Sportaerobik Egyesület Ajkai Szakosztálya évzáró rendezvénye a Kaszinó nagytermében.

December 17-én 17.30 órakor az Ajkai Aerobic Sportegyesület évzáró rendezvénye a művelődési központ színháztermében.
December 18-án 16 órakor Varga György 21 cséküti a Nagy Házban című könyvének bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

December 20-án 16.30 órakor a Bródy Imre Gimnázium énekkarának adventi hangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.

December 20-án 18 órakor Ilcsi Dance gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

December 21. 16.30 órakor Balatonfüred Város Vegyeskara, Harmónia Énekegyüttes Balatonalmádi, Pedagógus Női Kar, Padragi Bányász Férfikar és a Borostyán Férfikórus adventi hangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.

December 22-én 17.30 órakor adventi gyertyagyújtás az Agórán a Római Katolikus Egyház közösgégével.

December 22-én 18 órakor Szarka Tamás & Ghymes „Mennyből az angyal” koncertje a művelődési központ színháztermében az ajkai Borsos

Miklós Általános Iskola gyermekórusának közreműködésével.

December 27-28-án 18 órától XI. Jótékonysági Rock Karácsony a Kaszinóban.

December 31-én szabadtéri szilveszter programjai az Agórán. 15 órától szilveszteri futás, 22-03 óráig szilveszteri buli Dj. Lotfi Begivel és Dj. Herendivel.

Civil Ház

December 17. hétfő
10.00 Foltvarró Klub
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival
18.10 Duci torna
19.10 BOKSZ (Bognár Adrien)

December 18. kedd
9.30 Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)
17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 Duci torna (Bognár Adrien)

December 19. szerda
15.00 Üveggyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)

17.00 Informatika Robot-technika a Rádióklubban (Balácsi Gergely)
19.00 Zumba Orsival
19.10 BOKSZ (Bognár Adrien)

December 20. csütörtök
16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

December 21. péntek
11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

December 22. szombat
14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

December 23. vasárnap
8.30 Éles lövészet (Szellem Tamás)

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Műanyagok: 15% kedvezménnyel
Épületgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel
Tégla: akár 30% kedvezménnyel
Beton: 10% kedvezménnyel
Telek: 2.600.000 Ft-tól
Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Adventi koncertek, hangversenyek a Jézus Szíve templomban

December 15. 16.30 Cantabile vegyeskar, Celldömölki Liszt Ferenc Vegyeskar, Papp Zoltánné, Kiss Csongor, Pozsonyi Csenge

December 16. 16.30 Szent Cecília vegyeskar

December 20. 16.30 Bródy Imre Gimnázium Leánykara és hangszeresei

December 21. 16.30 Balatonfüred Város Vegyeskara, Harmónia Énekegyüttes Balatonalmádi, Pedagógus Női Kar, Padragi Bányász Férfikar és a Borostyán Férfikórus

Hatalmas bravúr



Remekül zárt az FC Ajka védelme

(Fotó: Györkös)

■ Az FC Ajka kiejtette az MTK-t a Magyar Kupából és már a legjobb tizenhat csapat között várja a folytatást.

Egyedülálló az országban

Az FC Ajka az NB I. negyedik helyén telelő MTK-t fogadta a Magyar Kupában. A találkozó előtt a két klub vezetése közösen köszöntötte újra városunkban a fővárosiak csaknem másfél évtizede meghatározó játékosát, *Kanta Józsefet*, akinek Ajkán indult a pályafutása. A hazaiak kissé bátortalanul kezdték a mérkőzést, éppen Kanta löhető büntetőt már a nyolcadik percben, amit magabiztosan értékesített. A gól után a budapesti alakulat kényelmesen, sok hibával játszott, az ajkaiak pedig egyre inkább kezdtek átvenni a kezdeményezést, sőt veszélyes támadásokig is eljutottak. A játékrész hajrájában *Nagy K.* harcolt ki büntetőt, amit az elvetődő hálóőr mellett magabiztosan pörgetett a kapu közepébe. A pimasz találat jelezte, hogy a hazaiak nem ijedtek meg az osztálykülönbségtől és megharcolnak a továbbjutásért. Az első félidő döntetlennel zárult és ennek bizony a vendégek örülhettek jobban. A második játékrész elején fokozta a nyomást az

MTK, ám elképzelés nélkül, görcsösen játszottak a kék-fehérek, nem adtak munkát *Balogh* kapusnak. A kezdeti feszültség enyhült, az ajkaiak előrébb merészkedtek és újra eljutottak helyzetekig. Éppen a félidő felénél járt a találkozó, amikor *Illés* az alapvonalról lött vissza egy labdát középre, a lendületből érkező *Horváth P.* pedig 18 méterről, kapásból bomba gólt ragasztott a jobb felső sarokba. A vezetés megszerzése után a hazaiak magabiztosan őrizték előnyüket, ha az MTK nagy ritkán eljutott az ajkai tizenhatosig, ott azonnal négy védő vette körül a vendégek támadóját, így *Balogh*nak továbbra sem akadt komolyabb védenivalója. A mérkőzés végül ajkai győzelmet és továbbjutást hozott, *Schindler Szabolcs* tanítványai teljesen megérdemelten ejtették ki esélyesebb ellenfelüket. A következő akadály sem lesz könnyebb, hiszen februárban a szintén első osztályú *Debrecen* csapnak majd össze az ajkaiak, immár oda-visszavágós rendszerben. A győzelem után természetesen az országos média is felfigyelt a Veszprém megyei csapatra,

amelyet nem csak a bravúros továbbjutás miatt méltattak, hanem azért is, mert valamennyi nemzeti bajnokságot (NB I., NB II., NB III.) figyelembe véve az ajkai az egyetlen a 80 egyesület közül, amely az őszi szezonban nem talált legyőzöt.

Dobogón telelnek

A szezon utolsó mérkőzésén a sereghajtó Győrújbarát volt az ellenfele *Poór Tamás* csapatának a férfi kézilabda NB II-ben. A vendégek még pont nélkül álltak a bajnokságban és az első perctől kezdve látszott, hogy nagy a különbség a két gárda között. A hazaiak nagy lendülettel kezdték a mérkőzést, a tizedik percben már 10-4-es állást mutatott a tábla. Az ajkaiak gyors indítások után könnyű gólokat szerezve a szünetre eldöntötték a mérkőzést. A pihenőt követően még nagyobb sebességre kapcsolt a zöldmezés alakulat és szebbnél szebb gólokat szerezve a játékrész közepén hússzal vezetett (41-21). A közönség remekül szórakozott, a hazaiak csodálatos játékkal örvendeztették meg a hűséges nézőket. A vendégek becsülettel küzdöttek, de ezen az estén nem volt egy súlycsoportban a két csapat. A hazaiak szép győzelemmel zárták az őszi szezont, jelenleg a harmadik helyen állnak a tabellán, de

azonos pontszámmal rendelkeznek, mint az előttük álló vetélytársak.

Ajkán maradt a kupa

A nyugati csoport élén álló fiatal Kaposvár otthonába látogatott a Röpisuli az NB II-es női röplabda bajnokságban. A somogyi alakulat nem engedte a ponttráblást a vendégeknek. Az ajkaiak sáncban nem tudták útját állni a hazaiak ütéseiknek és a játék több elemében is mutatkoztak hiányosságok. Sajnos a lelkesedés hiányzott igazán, így a Röpisuli az utolsó szettet leszámítva nem tudta megnehezíteni a házigazdák dolgát. A fiatalok eközben itthon léptek pályára, a 34. alkalommal megrendezett Veres Pálné Kupán, ahol tíz csapat mérte össze a tudását. A Fekete-Vörösmarty iskola csarnokában három pályán zajlottak a küzdelmek, hogy aztán a három csoportgyőztes kiélezett körmérkőzéseken döntse el a dobogós helyek sorsát. A Röpisuli szettvesztés nélkül érdemelte ki a végző győzelmet a szombathelyi sportiskola két csapata előtt. A Bródy Imre Gimnázium gárdája kilencedik lett. *Magvas Istvánné* szervező, egyben a Röpisuli SE elnökszónya boldogan akasztotta a hazaiak nyakába az aranyérmeket. A torna legjobb játékosának

Kovács Virágot (Röpisuli), legjobb feladójának pedig *Kocsis Dorkát* (Szombathely) választották. A legjobb ajkai játékos *Dalnoki Janka* lett.

Meglepték a mezőnyt

Félidejéhez érkezett a bajnokság az NB I/B-ben szereplő Bányász SK sakkzói számára. A csapat az ellenfeleket és talán saját magát is meglepve, újonc léte hibátlan mérleggel vezeti a pontvadászatot. A frissen felkerült gárda bizonytalanul tűzte maga elé a célokat, hiszen némileg ismeretlenül tekinthettek a mezőnyre. A megyei riválisokról tudták, hogy képesek megverni őket, ez magabiztos játékkal sikerült is, az első két fordulóban a Balatonfüredet és a Tapolcát is legyőzték. A harmadik körben a Bányász az egyik legnagyobb esélyest, a Nagykanizsát is két vállra fektette. *Mihályfi Gábor* csapatvezető szerint ezután figyel fel a többi ellenfél az ajkaiakra, a következő fordulóban a Szombathely és a Budapest Honvéd már nagyon erős keretet állított össze a mérkőzésekre, ám a Bányászt ekkor már nem lehetett megállítani és újabb nagy nevekkel teletűzdelt csapatokat múlt felül, így a téli szünetre elsőként vonulhat a Veszprém megyei alakulat. A jó teljesítmény a célkitűzések

seket is átfőrt, a szezon elején az 5-8. helyek valamelyikét szerette volna elérni a gárda, most azonban reális esély nyílt az éremszerzésre, ami akár a legfényesebb medált is jelentheti. Úgy tűnik, ebben a legnagyobb ellenfél a szintén újonc Batorbágy lesz, akivel az ajkaiak még nem játszottak. A Pest megyeiek egy ponttal követik az ajkaiakat, ráadásul a Bányász idegenben szerepel majd a rivális otthonában. Feljutásról egyelőre nem beszélnek a Bányász háza táján, márpedig a bajnoki cím ezzel a joggal járna. *Mihályfi Gábor* személyes véleményét közölte csupán, amely szerint nagyon fontosnak tartja, hogy a csapat magját ajkaiak alkossák, ez pedig egy osztállyal feljebb nem lenne megoldható.

Megkoronázták az évet

Kitűnő évet zárt a Boxer SE, amely legutóbb Tatabányán szerepelt a hagyományos Mikulás Kupán, ahonnan az érme mellett a legjobb vendégcsapatnak járó elismerést is elhozták *Horváth Tibor* tanítványai. A Boxer SE idén 22 versenyen vett részt, az edző szerint ez a kupa méltó megkoronázása volt az eredményes évnek.

Ajkai Szó Sport ■



A 34. kupa a Röpisulinál maradt

(Fotó: Györkös)

Sporteredmények

Labdarúgás

Magyar Kupa
FC Ajka – MTK 2-1 (1-1)
Ajka: Balogh, Köles, Pákai, Erdei, Csemer, Molnár, Csizmadia, Kovács, Kenderes, Horváth P. (Nagy E. 91.), Nagy K. (Pavlitzy 87.), vezetőedző: Schindler Szabolcs
gó: Nagy K. (40.), Horváth P. (68.)

Kézilabda

NB II.
KK Ajka – Győrújbarát TK 47-26 (26-15)
Ajka: Horváth, Zeitler V. 3, Meinczinger 8, Bajnóczy 6(1), Erőss 2, Fülöp 5, Zeitler D. 8, csere:

Komendánt, Blázsovcics, Szrgyan, Klespitz, Ignác 6(1), Bonyhádi 2, Kiss 3(2), Márkus 4, edző: Poór Tamás
hetesek: 4/4 ill. 2/0
kiállítások: 6 ill. 6 perc
jó: az egész csapat

Ifjúságiak
KK Ajka – Budakalász 32-25 (14-14)
edző: Poór Tamás, gól: Szrgyan 5, Kiss 8, Szücs 7, Ring 2, Szimics, Csipszer 4, Cserna 3, Oláh, Pointner

Serdülők
KK Ajka – Szigetszentmiklós 37-27 (20-9)

edző: Huszti Ambrus, gól: Szücs 6, Horváth 4, Pointner 3, Kubik 3, Farkas 4, Soós 4, Zsáki Á. 4, Németh 5, Fábán, Puskás, Nagy, Ürögi

Ifjúságiak, lányok
KK Ajka – VKL SE Győr 26-15 (14-8)
edző: Ignác Krisztián, gól: Svendör 3, Jalkóczy 7, Lóczy 3, György P. 3, Völler 5, Tóth A., Borsos, Fenyesi 2, Izsán

Serdülők, lányok
KK Ajka – VKL SE Győr 21-17 (11-7)
edző: Szalay Ákos, gól: György P. 7, Ihász 6, Scheily 2, Ódor 2,

Némedi-Varga, Klespitz, Orsós, Tóth

U 14
KK Ajka – Ősi SE 2-15 (10-6)
edző: Szalay Ákos, gól: Ihász 7, Schneider, Pál 2, Orsós 8, Klespitz 3, Némedi-Varga

KK Ajka – Úrkút SE 22-10 (9-4)
edző: Szalay Ákos, gól: Ihász 5, Pál 3, Orsós 7, Klespitz 4, Sulyok, Schneider, Némedi-Varga

Megyei bajnokság
KK Ajka II. – Alsóörsi SE 32-26 (19-13)
edző: Huszti Géza, gól: Fábán 8, Kiss 6, Horváth 6, Huszti 4,

Pavelka 3, Szigetvári 2, Ring 2, Heizer P.

Röplabda

NB II., nők
Kaposvári Röplabda Akadémia U21 – Röpisuli SE 3-0 (-9, -14, -17)
Ajka: Feri-Náray, Nemesanyai, Poór, Szabó, Fáskesti, Fülöp, csere: Szalai, Zsigmond, Farkas, edző: Varga Péter

Kosárlabda

Amatőr NB I., nők
DVTK – Ajka 49-73
Ajka: Balsay A. 5, Kaposi-Demeter 12, Kulcsár 9, Kalocsai, Pap

24, Lendér 8, Takács 9, Tápai, Balsay R. 2, Fábini 2, Csikász 2, edző: Farkas László

Sakk

Megyei bajnokság
Tapolca VSE III. – Ajka Városi ASSE II. 2,5 – 9,5
Ajka: győzelem: Hardicsay, Paksa, Soós, Pongrácz, Kurucsai, Kurics, Schubert, Czingler, döntetlen: Simon, Kaufmann B., Németh
Ezüst Huszár SE – Bányász SK Ajka II. 7-5
Ajka: győzelem: Véber, Jávor, Kovács, döntetlen: dr. Csaba, Halászi Cs. P., Gerencsér, Halászi Cs. I.

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Rosta Norbert és Horváth Szabina 2018. november 26-án született kislányát Emiliát, Somogyi Tamás és Ellmann Diána 2018. november 27-én született kisfiát Tamást, Csontos István és Vida Melinda 2018. december 1-jén született kisfiát Ádámot.

Az elmúlás optikája

Mészáros József halálára: 1956-2018



Itt állunk a ráncszakadt öröm, csillogás, karácsonyi fények zuhagata alatt a születést ünnepeve és szomorúak vagyunk. Sokan érezzük úgy mostanában, hogy nem tudjuk kitérni kapuinkat, ablakainkat a fénynek, mert az utóbbi időben egyre több ismerősünk, barátunk, kollégánk halálával beszívárog a sötétség, az elmúlás fájdalma.

Hideg téli esteiken, ha megáll a szél és kitisztul az ég, hajnalra megfagy. Így fagyott meg a levegő egy pillanat alatt Mészáros József életében 62 évesen. Úgy tűnt minden rendben van körülötte, hiszen nap, mint nap olyanok láttuk, mint régen.

Fényképezőgéppel a nyakában futott – soha nem sétált – a szépség, a különlegesség, a megfoghatatlan pillanat után, amit ő akkor és ott látni vélt, hogy sajátos technikával, egyéni látásmódjával megörökíthesse. Aprólékos munkamódszere, kifinomult szakmaisága, művészi érzékenysége vitte előre a fotózás útján.

Színvonalas, minőségi képeken mutatta be kötetbe rendezve Ajka köztéri szobrai, évekig munkatársa volt az Ajkai Szónak, a városról készült kiadványokat az ő képei illusztrálták, s az ő szépségesen szép munkái mutatták be az Ajkai Tárlatok anyagát is. Rendszeresen szerepelt kiállításokon, s a legutóbbi Őszi Tárlaton díjazták alkotását.

Sokkító volt hallani a hírt, hogy minden előjel nélkül, egyetlen nap alatt tett pontot az életére a halál. A világ kitárlkozott, az élet felgyorsult. Gonosz tréfa, hogy felgyorsult a halál is.

„Valaki mondja meg milyen az élet, / Valaki mondja meg miért ilyen?”

Nincs válasz! Minden korai, értelmetlen halál előtt tanácstalanul állunk az élet kiszámíthatatlanságával szemben, „tükör által homályos” tekintettel.

Bizonyos távlatból, túl a mindennapos bekerítettségen, szabadabban, szelídebben, csendesebben szemlélhetnénk ezt a megvadult világot és benne önmagunkat.

Szegény Mészáros József halála ezt tanítja nekünk.

Ne búcsúzzunk tőle örökre!

Utassy Istvánné

APRÓHIRDETÉS

- » **Energetikai tanúsítást vállalkozók** gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005
- » **Eladó Nyíradon!!!** 36 nm-es egy szobás földszinti lakás a Május 1 utcában. Irányár: 4,9 millió forint. Érd.: 06 70 392-4786

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

- December 14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 15-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 21-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

Mikulás-buli egy kicsit másként

Együtt várták a Mikulást, majd örültek az ajándéknak a Molnár Gábor nevét viselő intézmények diákjai és gondozottjai a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében december 7-én. Az óvodások szülei kíséretében érkeztek, az általános iskolások és szakiskolások tanáraikkal osztályonként.

A rendezvényen részt vettek és segítettek az 50 órás közösségi szolgálat keretében a középiskolások, valamint a nyugdíjas klubok tagjai is. A műsorban az iskolások és a Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljai mutattak be produkciókat. *Lovas Irén*, az alapítvány intézményvezetője elmondta, hogy az első ilyen rendezvény, amelyen együtt vannak. Az iskola diákjainak egy részéből lesznek az alapítvány foglalkoztatottjai. Az alapítványnál jelenleg dolgozók megállják a helyüket a munka világában, ugyanis az iskolában megszerezték az ehhez szükséges tudást és képességeket.



A sérült emberek is képesek a művészeti tevékenységre

(Fotó: Györkösi)

Azon kívül táncolnak, énekelnek, zenélnak, színdarabokat adnak elő, bizonyítva ezzel, hogy az értelmileg sérült ember is képes művészeti és alkotó tevékenységre, élhet teljes életet.

Stenger Szilviától, az iskola intézményvezetőjétől megtudtuk, hogy szeretettel készülték a Mikulásra és izgatottan várták a délutánt. Minden jelenlevő kapott ajándékot, az együttlét öröme, vidám, szí-

nes műsort, a gyerekek pedig tele csomagot, amelyben az édesség mellett az alapítvány foglalkoztatottjai által készített ajándékok is voltak.

TA ■

Gyertyafényes adventi várakozás

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja Önt és családját a Mendelssohn Kamarazenekar adventi hangversenyére december 15-én 19 órára a Bánki Donát Intézményegység aulájába.

Műsor:

Albinoni: Concerto 5 szolamra
Vivaldi: Gloria – Domine Deus
Mozart: Ünnepi Vesperás, K339 – Laudate Dominum
Franck: Panis Angelicus
Schubert: a-moll szonáta hegedűre és zenekarra

Farkas Ferenc: 6 régi magyar tánc
Mendelssohn: C-dúr vonósszimfónia No.9.

Közreműködik: Kertesi Ingrid énekművész, Liszt-díjas Kiváló Művész

Művészeti vezető és hegedűn közreműködik: Kovács Péter Bartók-Pásztory díjas hegedűművész
Műsorvezető: Üveges Sándor

A belépés díjtalan. Parkolási lehetőség a művelődési központnál. Kérjük, inkább válasszák a kellemes esti sétát és koccintsanak egy pohár pezsgővel a meghitt estén!

Álláskeresés átgondoltan

A vállalkozások jelentős része folyamatosan munkatársakat keres, miközben csaknem mindenkinek van olyan ismerőse, aki mindenhova beadja az önéletrajzát, mégsem talál munkát.

Kósa József, a Munkanélküliek, Álláskereső és Segítő Egyesületének elnöke szerint épp ez az egyik legnagyobb probléma, amit egy álláskereső elkövethet, hogy megír egy önéletrajzot és mindenhova azt adja be. A HR-es munkatárs így azonnal rájön, hogy a jelentkező kevés ismerettel rendelkezik velük kapcsolatban, az is lehet, hogy semmit nem tud arról a cégről, vagy a munkaköréről, ahova jelentkezett.

A szakember javasolja, hogy mindenhova úgy adjuk be az önéletrajzunkat, hogy abból kitűnjön, tudjuk, milyen pozícióra keresnek munkatársat, mivel jár a feladat ellátása és domborítsuk ki azokat a képességeinket, amelyek bennünket az adott

munkakör ellátására alkalmasá tethetnek. Nem az jut leghamarabb álláshoz, aki mindenhova elmegy, hanem aki átgondoltan válogat az ajánlatok között.

Az önéletrajz megírásához a gyakorlatlanok kérjék szakember segítségét. Annak alapján döntenek ugyanis arról, hogy lehetőséget kapunk-e egy személyes beszélgetésre. Az önéletrajzot hiba úgy kezdeni, hogy felsoroljuk a szüleink nevét, családi állapotunkat, gyermekeink számát. Itt az iskolai végzettségre, korábbi munkatapasztalatainkra, nyelvtudásunkra, esetleg külföldi munkavégzésünkre kíváncsiak.

Ha az első szűrőn átmenünk és behívnak személyes meghallgatásra, arra külön készülni kell. Az első benyomás már, ahogy megérkezésünkkor kopogunk. Ha túl halk, az bizonytalan ember benyomását kelti, ha nagyon erőteljes, hangos, az erősz-

kos emberre vall. A kézfogás, ha határozott és a jelölt a másik fél szemébe néz, az már jó pont. A megjelenés is fontos, még akkor is, ha szalag mellett betanított munkára pályázunk. A rendetlen öltözet, a zsíros haj igénytelenségre utal. Egy igénytelen embertől pedig nem várható el igényes, pontos munkavégzés.

Főként a fiatalokra jellemző, hogy piercinget viselnek. Ez önmagában több állás betöltésére alkalmatlanná teszi őket. Ugyanígy a látható helyen levő tetoválás is.

A beszélgetés során aztán minden kiderül, ezért nem szabad valótlanul írni az önéletrajzba. Egy gyakorlott interjúztató már néhány válasz után le tudja mérni a jelölt szavahihetőségét és azt, hogy mennyire mélyek az ismeretei az adott szakterületről.

A válasz, hogy miért jött el az előző munkahelyéről, sok mindent meghatároz. Nem

biztos, hogy bárki is szívesen dolgozna olyan munkavállalóval, aki erre a kérdésre elkezd sorolni a volt munkatársai és főnöke rossz tulajdonságait, panaszkodik az elviselhetetlen munkahelyi légkörről. Ilyenkor felmerülhet a gyanú, hogy nem feltétlen a közösségben volt a hiba..

Ugyancsak nem növeli a felvétel esélyét az, ha azonnal a fizetésre és a juttatásokra kérdezzük rá. A beszélgetés során minden kérdést tisztáznak, azt is. Sokan nem is gondolják, hogy az interjúztatók a közösségi oldalainkat is megnézhetik. Egy bejegyzés, vagy fotó miatt is bukhatjuk az állást. Ugyan ki is szeretne olyan munkavállalót, aki a közösségi oldalon nyilvánosan szidja a neki nem tetsző személyeket, vagy aki minden hétvégét végigbulizik és minden képen sörös doboz van a kezében...

TA ■